

**Анализ работы
школьного методического объединения
предметов гуманитарного цикла
за 2023-2024 учебный год**

Руководитель ШМО: Кашапова Г.Г.,
учитель первой квалификационной категории

В 2023-2024 учебном году школьное методическое объединение работало по проблеме «Всестороннее развитие личности на основе дифференциации и индивидуализации обучения», реализуя её в учебной и во внеклассной деятельности.

Преподавание предметов гуманитарного цикла в 5-11 классах в 2023-2024 учебном году осуществлялось на основе Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», «Обязательного минимума содержания образования» по предметам, «Программ общеобразовательных учреждений», а также других нормативных документов.

При отборе содержания учебного материала, тематического и поурочного планирования учителя руководствовались обязательными минимумами основного общего и среднего (полного) образования по учебным дисциплинам.

МЕТОДИЧЕСКАЯ ТЕМА школы: «Переход к новому уровню качества образования путём совершенствования профессиональных компетенций учителя и использования эффективных технологий обучения в образовательном процессе в условиях обновлённого ФГОС СОО, ФООП, ФГОС НОО и ООО».

МЕТОДИЧЕСКАЯ ТЕМА школьного методического объединения: «Реализация обновлённых ФГОС».

ЦЕЛЬ: Обеспечение методических условий для эффективного введения федерального государственного стандарта в основной школе, подготовка учителей к работе по стандартам второго поколения.

ЗАДАЧИ:

Изучение нормативно-правовой, методической базы по реализации ФГОС СОО, ФГОС ООО.

Повышение уровня профессиональной подготовки учителя через систему семинаров, курсы повышения квалификации, в том числе дистанционные курсы, обмен опытом, самообразование.

Содействие раскрытию творческого потенциала обучающихся через уроки и внеклассную работу на основе новых образовательных технологий.

Организация системной подготовки к ОГЭ, ЕГЭ по русскому языку, иностранному языку, литературе, обществознанию, истории.

НАПРАВЛЕНИЯ:

Ориентация работы МО на национальный проект «Образование».

Использование учителями ИКТ, исследовательских, здоровьесберегающих, проблемных методов обучения.

Разработка с последующим применением эффективных методик тестирования, анализа и подготовки к ОГЭ, ЕГЭ.

Повышение функциональной грамотности письменной и устной речи обучающихся, расширение словарного запаса.

Повышать результативность личностно-ориентированного образования.

Планирование и проведение заседаний МО в форме конструктивного диалога с целью обобщения и обмена опытом работы в условиях реализации ФГОС.

Способствовать всемерному развитию духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания.

Повышение мотивации к изучению предметов гуманитарного цикла через вовлечение в различные виды урочной и внеурочной деятельности: проведение конкурсов, внеклассных мероприятий.

В методическом объединении работают 6 опытных, квалифицированных специалистов: 5 учителей и педагог-библиотекарь с высшим образованием, что составляет 100 %. 1 учитель с высшей квалификационной категорией (16%), 4 учителей имеют 1 квалификационную категорию (67 %), 1 учитель не имеет категории (16%). У 2 педагогов (34 %) стаж от 20 до 45 лет, 34% (2 учителя) - от 10 до 19 лет, у двух учителя стаж от 1 до 9 лет (33%). Средний стаж работы составляет -21 год (20 лет- 2023-2024 учебный год, 27 лет 2021-2022 уч.год, 2020-2021-22года, 2019-2020учебный год- 20,4 года; 2018-2019 учебный год- 18,6 года), средний возраст-43 года (в 2021-2022 учебном году- 54 года, 2020-2021-45,2 года, 2019-2020 учебный год-43,4 года, 2018-2019 учебный год-41,4 лет). Приведённые цифры свидетельствуют о том, что педагоги ШМО достаточно молодые, но имеют достаточно большой опыт и достаточно высокий профессиональный уровень учителей.

В течение 2023-2024 учебного года в ШМО велась работа по организации целенаправленной, систематической работы по повышению профессионального уровня педагогов. Основными формами работы по повышению педагогического мастерства стали:

Участие в заседаниях ШМО, районных, региональных семинарах, конференциях, конкурсах педагогического мастерства.

Взаимопосещение уроков.

Работа над индивидуальной методической темой.

Обобщение опыта собственной педагогической деятельности.

Изучение опыта лучших учителей района, области, России.

По итогам 2023-2024 учебного года учитель английского языка Кондакова Е.Н.награждена Почётной грамотой Администрации Усть-Ордынского бурятского округа за многолетний добросовестный труд и высокий профессионализм

В течение 2023-2024 учебного года пятеро педагогов (83 %) ШМО прошли курсы повышения квалификации.

Бойцова А.В., Безродных Т.А., Власова Н.А., Кондакова Е.Н., Кашапова Г.Г. прошли обучение в АНОО ДПО Академия образования взрослых «Альтернатива» по дополнительной профессиональной программе «Актуальные вопросы работы учителя- предметника с детьми с ОВЗ и детьми- инвалидами в условиях обновленных ФГОС ООО И СОО» (72ч.), январь 2024 года

Безродных Т.А. прошла курсовую подготовку в ГАУ ДПО ИРО по теме « Методики, практики и ключевые компетенции классного руководителя в организации в организации внеурочной деятельности 2023/2024; профориентация школьников, как билет в будущее. Программа занятий: Россия- мои горизонты» (72 ч), 2023г. 21 сентября 2023 года приняла

участие в методическом семинаре «Особенности преподавания предметов «история и обществознание» в условиях перехода на обновлённые ФГОС и ФООП»

Получила диплом 3 степени за участие в 18 международном конкурсе научных, методических и творческих работ «Социализация, воспитание, образование» (к Году педагога и наставника. Десятилетию науки и технологии) АНО «Научно-просветительский центр «Традиция» ФГБОУ ВО «Вятский государственный агротехнологический университет» департамент непрерывно образования. Историко-культурное молодёжное научное общество «Самобытная Вятка» (31 декабря 2023г). Получила Благодарственное письмо от Администрации Нукутского района за вклад в развитие добровольчества на территории Нукутского района.

Кондакова Е.Н. прошла обучение в ФГАОУ высшего образования «Московский физико-технический институт» по теме «Быстрый старт в искусственный интеллект» (72ч.) с 04.09.2023г по 02.10.2023г. «Методика и технологии преподавания иностранного языка в условиях обновлённого ФГОС НОО, ООО и СОО» (36ч) с 01.10.2023г по 15.10.2023г. Выступила с докладом на секции учителей иностранного языка в рамках августовской конференции 2023года

Власова Н.А. приняла участие 29-30 ноября 2023 года в НПК «Стратегия преподавания истории и обществознания в общеобразовательной школе в условиях концептуального обновления содержания образования» в ГАУ ДПО Иркутской области ИРО. Выступила с докладом по теме «Роль историко-культурного наследия в воспитании детей и молодёжи». А также приняла участие 25 декабря 2023 года в региональном семинаре «Использование метапредметной технологии на уроках истории», Министерство образования ИО, ГАУ ДПО Иркутской области ИРО. Стала финалистом областного профессионального конкурса «Моя карьера-2023 года» (ноябрь 2023г) Эксперт рабочей группы по подготовке победителя муниципального этапа к региональному этапу «Учитель года 2024г»

Учителя русского языка и литературы Бойцова А.В. и Кашапова Г.Г. участвовали в работе районного семинара языковедов в МБОУ Тангутская сош. Учитель английского языка Кондакова Е.Н. приняла участие в районном семинаре учителей английского языка в МБОУ Новонукутская сош.

Бойцова А.В., Власова Н.А., Кашапова Г.Г, Кондакова Е.Н. вошли в экспертную группу по составлению заданий школьного этапа Всероссийских олимпиад по русскому и английскому языкам, литературе, истории.

Кондакова Е.Н. приняла участие в проверке устной части работ муниципальной этапа Всероссийской олимпиады по английскому языку.

Бойцова А.В., Кашапова Г.Г. –члены экспертной группы по проверке творческих работ по литературе муниципального этапа Всероссийского конкурса сочинений.(22 сентября 2023г.).

Бойцова А.В., Кашапова Г.Г. 07 декабря 2023 года приняли участие в проверке итогового сочинения по литературе обучающихся 11 классов Нукутского района.18 апреля 2024года работали экспертами по проверке ВПР по русскому языку в 5, 6 классах.

В текущем учебном году была организована работа кружков «Школьная газета «Перемена»» (руководитель Кашапова Г.Г.), «Основы правовых знаний» (руководитель Безродных Т.А.), «Школьный театр» (руководитель Бойцова А.В.)

Успешной стала деятельность кружка и внеурочная деятельность по предметам.

Евдокимов Виктор (8класс) стал участник муниципального регионального фестиваля детского и юношеского творчества «Язык-душа народа», в номинации «Сказители народного эпоса» (возрастная категория 14-17 лет).

Бунина Анастасия (7класс) заняла 2 место, Латышенко Диана(5 класс) и Ширяева Александра (бкласс) заняли 3 место в данном фестивале в номинации «Сказители народного эпоса» (возрастная группа 11-13 лет) (учителя Бойцова А.В., Кашапова Г.Г.).

Никитина Анна (9 класс) стала победителем и Худоян Мария (10класс) заняла 2 место данного фестиваля в номинации «Сказители народного эпоса» (учителя Бойцова А.В., Кашапова Г.Г.).

Никитина Анна(9 класс) заняла 3 место в 14 Региональном фестивале детского и юношеского творчества «Язык-душа народа», посвящённого Году педагога и наставника в номинации «Сказители народного эпоса). Руководитель Бойцова А.В. удостоена Благодарности за подготовку призёра Регионального фестиваля «Земля предков».

Худоян Мария (10 класс) награждена Дипломом данного фестиваля за популяризацию народной культуры в номинации «Сказители народного эпоса».

Обучающиеся школы в ноябре 2023 года приняли участие в Региональном историческом квесте-марафоне «Хроники Иркутска» (учитель Власова Н.А.).

Ширяева Александра (6 класс)- участница районного конкурса «Созвездие талантов» (13 декабря 2023 года).

Обучающиеся 8 и 10 классов стали участниками районного конкурса «История моего села» и получили Дипломы победителей в номинации «История моего села» (Классные руководители Бойцова А.В., Кашапова Г.Г.)

Худоян Мария (10кл)- победитель муниципального этапа областной научно-практической конференции этнокультурной направленности «Земля предков» в номинации «Возвращение к истокам» (Учитель Кашапова Г.Г.).

Никитина Анна (9кл) стала победителем муниципального этапа творческого конкурса «С чего начинается Родина», Ширяева Александра (бкл) участник данного конкурса.

Кашапова Г.Г. получила Благодарность от Министерства образования Иркутской области, Государственного бюджетного учреждения дополнительного образования Иркутской области «Центр дополнительного образования детей» за активное участие в мероприятиях, проводимых Центром дополнительного образования детей».

Проведены 3 открытых внеклассных мероприятия для 5,6,7 классах к 100-летию В.П. Астафьева. (Кашапова Г.Г.)

Учителя-предметники принимали участие во всех мероприятиях, проводимых в школе. Проведен конкурс сочинений в профилактическую неделю по теме «Опасности и возможности современного Интернета».

Одной из оптимальных форм повышения профессионального мастерства учителей является участие в заседаниях методического объединения.

В текущем учебном году было организовано и проведено 4 заседания по следующей тематике:

1. Заседание №1 Анализ работы ШМО за 2022-2023 учебный год, задачи на 2023-2024 учебный год в свете идей модернизации. Рассмотрение рабочих программ и учебных планов предметов гуманитарного цикла. Разработка плана работы ШМО. (август 2023г)
2. Заседание №2 Организация работы учителей гуманитарного цикла в 2023-2024 учебном году (19 сентября 2023 года)
3. Заседание №3 Повышение эффективности педагогического процесса и обеспечение качества образования
4. Заседание №4 Анализ деятельности ШМО предметов гуманитарного цикла. Планирование работы ШМО на 2024-2025 учебный год. (31 мая 2024 года)

Огромную роль в повышении профессионального уровня педагогов играет их самообразование. В 2023-2024 учебном году каждый учитель работал над интересующей его методической темой. Работа учителей над самообразованием носит практический характер, соотносится с общей методической темой школы и направлена на совершенствование профессионального мастерства педагогов.

В соответствии с планом работы методического совета школы и МО учителей предметов гуманитарного цикла проводилась с 18 марта по 09 апреля 2024 года Декада предметов гуманитарного цикла.

Тема декады: «Повышение качества знаний через различные методы и приёмы в предметной области»

Предметная декада была ориентирована на решение следующих задач:

1. Стимулирование педагогов к повышению профессионального мастерства в целях решения методической проблемы «Всестороннее развитие личности на основе дифференциации и индивидуализации обучения»
2. Развитие познавательного интереса, творческих способностей обучающихся к предметам гуманитарного цикла.

В ходе Декады были проведены 5 открытых уроков, 7 внеклассных мероприятий. В Декаде приняли участие обучающиеся с 1 по 10 классы МБОУ Алтарикская сош.

18 марта проведён открытый урок по литературе в 10 классе по теме «Этапы жизни и творчества А.П.Чехова. Новаторство писателя.» (учитель Кашапова Глюза Гильфановна). Урок прошёл в форме путешествия. Обучающиеся стали экскурсоводами. Учащиеся показали знания биографии писателя и содержание его произведений, умения анализировать, сопоставлять, обобщать полученные знания и высказывать свои читательские впечатления.

19 марта в 6 классе состоялся открытый урок русского языка по теме «Личные местоимения» (учитель Бойцова Алена Владимировна). Учителю удалось создать доброжелательную атмосферу в классе, была создана ситуация успеха через разнообразные задания по теме урока.

21 марта в 5 классе прошёл открытый урок истории по теме «Города Эллады подчиняются Македонии» (учитель Власова Нина Александровна). На уроке рассматривали разные позиции правителей. Обращалось внимание на словарную работу. Ребята показали умения высказывать свои мысли, работать с таблицей.

21 марта прошёл открытый урок английского языка в 3 классе по теме «Спасибо за подарок» (учитель Кондакова Екатерина Николаевна). На уроке учителю удалось показать все виды речевой деятельности: слушание, говорение, чтение, письмо. Обучающиеся мотивированы в получении знаний по иностранному языку. Наглядный материал на уроке способствовал усвоению новых знаний.

Также 21 марта состоялась викторина «От Руси до России», проведённая учителем Власовой Н.А., в которой участвовали учителя и обучающиеся 10 класса. В викторине использовалось интервью президента России В.В.Путина американскому журналисту Такеру Карлсону. Викторина вызвала интерес присутствующих. В ходе викторины давались пояснения, важные факты из истории России. Победителей викторины стала команда учителей.

22 марта учителя русского языка и литературы стали членами жюри школьного этапа фестиваля «С чего начинается Родина». В конкурсе приняли участие школьники 2-9 классов. В номинации «Художественное слово» отмечены выступления Никитиной А.(9кл), Ширяевой А. (6кл), Семёнова В.(4кл), Карымовой Е.(4кл)

03 апреля 2024 года для обучающихся 5 класса было организовано внеклассное мероприятие «Travel to the UK» на английском языке. Мероприятие преследовало цель-развивать интерес к изучаемому иностранному языку, а также углубить знания о стране изучаемого языка. Школьники заинтересованы в изучении языка. К сожалению, присутствующие учителя не заметили глубоких знаний английского языка у учащихся.

03 апреля в рамках мероприятий, посвящённых году семьи, проведен конкурс чтецов «Родные лица». Никитина Василиса (1кл)-победитель данного конкурса среди обучающихся начальных классов. Среди обучающихся средних классов 1 место занял Николаев Савелий (5 кл), 2 место-у Буниной Анастасии (7кл), 3 место-у Моисеевой Марии (5кл).

05 апреля учителем Бойцовой А.В. дано внеклассное мероприятие «Турнир смекалистых» между 7-8 классами. Вопросы и задания были из разных разделов языкознания. Команды показали знания по лексикологии, фразеологии. Были задания не только для всей команды, но и для отдельных участников команд и для капитанов. Разнообразили турнир задания из черного ящика. Членами жюри стали обучающиеся 10 класса.

Декаду 09 апреля завершило внеклассное мероприятие в 7 классе по теме « Путешествие по семейному праву» (учитель Безродных Т.А.). Путешествие состояло из 6 туров, в которых были представлены задания в разной форме. Обучающиеся повторили и закрепили знания, полученные на уроках обществознания. Многие задания имели межпредметную связь с географией, искусством. Мероприятие получилось познавательным, увлекательным и запоминающимся.

В рамках декады определены лучшие тетради по русскому языку. Лучшая тетрадь по русскому среди обучающихся 1 класса у Никитиной Василисы. Среди 3 класса лучшие тетради у Никитина Ивана и Бадиковой Светланы. Лучшие тетради в 5 классе у Моисеевой Марии, Кондаковой Валентины, Латышенко Дианы. Лучшая тетрадь в 6 классе у Ширяевой Александры, в 7 классе у Буниной Анастасии, в 8 классе Демчука Александра, в 9классе Бадикова Александра.

Проведённые открытые уроки и внеклассные мероприятия прошли в доброжелательной обстановке, были личностно-ориентированными, имели признаки системно-деятельностного подхода в обучении. Все победители и призёры мероприятий награждены грамотами и небольшими презентами.

Все уроки и мероприятия проанализированы, получили оценку. Проведённые на должном методическом уровне мероприятия вызвали у учащихся школы интерес, активизировали познавательную активность, углубили и закрепили знания, полученные на уроках.

Мероприятия, запланированные на Декаду, проведены полностью в установленные или изменённые сроки. Поставленные задачи решены в полной мере.

В 2023-2024 учебном году обучающиеся школы участвовали в муниципальном туре предметных олимпиад по 5 предметам: русскому языку, литературе, истории, обществознанию, праву. Победителей и призёров нет.

В 2022-2023 году двое призёров. В 2021г.-9 обучающихся, 2020г.-9 обучающихся, 2019г.- 8 обучающихся, 2018г.-6 обучающихся, 2017год- 3 обучающихся.

К сожалению, уровень заданий, которые предлагаются учащимся в муниципальном туре олимпиад, очень высокий, но решаемый. Поэтому всем педагогам, которые работают с учащимися, особенно в 9-11 классах, следует проработать задания, которые предлагались учащимся на олимпиадах прошлых лет, рассмотреть ошибки, сложные моменты, чтобы на следующий год по данным вопросам у учащихся было меньше затруднений.

В течение учебного года педагоги ШМО посетили 13 открытых уроков и открытых мероприятий коллег. Руководитель ШМО посетил 8 уроков и внеклассных мероприятий.

В данном учебном году в школе функционировали кабинет истории, русского языка и литературы, английского языка. В кабинетах истории, русского языка и литературы имеется необходимый дидактический и раздаточный материалы, наглядные пособия, мультимедийные средства обучения (компьютер, проектор). В кабинете английского языка есть принтер и ноутбук.

В 2022-2023 учебном году в средних классах по русскому языку обучение велось по УМК под редакцией М.Т. Баранова, Т.А. Ладыженской, в старших классах – под редакцией А.И.Власенкова, Л.М.Рыбченковой. Методическое обеспечение учебниками 100%. По литературе велось преподавание по программе под редакцией В.Я. Коровиной, в наличии 100 %. Преподавание английского языка со 2 по 11 классы велось по программе под редакцией Вербицкой М.В. Обеспеченность учебниками 100%.

Уроки обществознания и истории проводились по программам и учебникам, соответствующим федеральным. Учебник «Всеобщая история. История Древнего мира. 5,6 классы», под редакцией Искандерова А.А., учебник «История России» 7,8,9,10,11 классы под редакцией А.В. Торкунова. Учебник «Обществознание» под редакцией Л.Н.Боголюбова. Обеспеченность учебниками 100 %.

В 2022-2023 учебном году контроль качества обучения осуществлялся согласно плану внутришкольного контроля. В течение года проводился мониторинг уровня сформированности обязательных результатов успеваемости в виде контрольных работ по предметам, ежемесячного мониторинга по русскому языку в 9 и 11 классах, проверки техники чтения, промежуточной аттестации по предметам.

Техника чтения проверялась в 5,6,7 классах в конце каждой четверти. По итогам 4 четверти 2023-2024 учебного года успеваемость -74,4%, качество- 31,1%. Худший результат в 6 классе. (успеваемость-60%, качество-40%. По итогам 4 четверти 2022-2023 учебного года успеваемость-93%, качество-58%. Худший результат у 5 класса. По итогам 2021-2022 учебного года успеваемость-88%, качество-61%. Худший результат у 7 класса (успеваемость- 76%, качество -

53%). По итогам 4 четверти 2020-2021 учебного года успеваемость-85%,качество-39%. Худший результат у 7кл (успеваемость-62%, качество-36%).

14 февраля 2024 года обучающиеся 9 класса прошли успешно итоговое собеседование по русскому языку.

В первую среду декабря, 06 декабря, 2023 года обучающиеся 11 класса написали итоговое сочинение по литературе.

В марте- апреле 2023 года проведены Всероссийские проверочные работы по предметам. Результаты ВПР по русскому языку: 5класс- успеваемость- 73 %, качество- 40 % ; 6класс-успеваемость-70% , качество- 20 % ; 7класс-успеваемость- 78,5%, качество- 14,2% ; 8класс-успеваемость -83 % , качество- 20 %.

Результаты ВПР по истории в 5кл- успеваемость-73 %; качество-33%; в 6 классе- успеваемость-71.4; качество-28.5%.

03 июня 2024 года обучающиеся 9 класса в количестве 19 человек сдали ОГЭ по русскому языку. Успеваемость-100% ; качество-47% . Средняя оценка -3,6. И по району средняя оценка 3,6. Максимальное количество баллов 31 у Николаевой Эвелины. Минимальное количество 17 баллов у Ключиковой Анастасии. В прошлом учебном году успеваемость - 94%, качество- 44 % в основной день сдачи ГИА. Максимальное количество баллов набрали Кузнецова Валерия и Лычкова Дарья 31б. Минимальное количество баллов у Пожарковой Ирины-7ббаллов. Средний балл-22б, средняя оценка-4. В 2021-2022 учебном году 04 июня 9 класс сдал ОГЭ по русскому языку. Успеваемость-100%. Максимальное количество баллов набрала Бойцова Дарья (30б). Минимальное количество баллов у Ждановой Людмилы-17баллов. Средний балл-22,1. Средняя оценка-3,4. В 2020-2021 учебном году 24 мая 2021 года обучающиеся 9 класса сдали ОГЭ по русскому языку. Успеваемость 100%. Качество 80%. Максимальное количество баллов набрала Илукеева Мария (32б), минимальное количество баллов у Лычковой Виктории (22б). Средняя оценка -4,1.

ОГЭ по обществознанию в 9кл. сдавали 7 обучающихся. Успеваемость-100%., качество-28,5%. Максимальное количество набрал Бадиков Александр-28 баллов, минимальное количество 17 баллов у Бехтимилова Ивана. Средняя оценка-3,2. 30 мая 2023 года 10 ребят 9 класса сдали огэ по обществознанию. Процент успеваемости-60%, качество-0%. Максимальное количество баллов 21баллов у Худоян Марии и Доржиевой Ксении. Средний балл-15,5б. После передачи ОГЭ двое не справились с заданиями. В прошедшем 2021-2022 учебном году участниками ОГЭ по обществознанию стали 9 ребят. Пятеро успешно справились с заданиями. Успеваемость- 55,5%. Качество-11%. Бойцова Дарья ОГЭ сдала на «4», набрав 24 балла. Минимальное количество набрал Моисеев Андрей -3балла

В 2020-2021 учебном году по предмету по выбору (обществознание), который прошел в форме контрольной работы и проверялся школьной экзаменационной комиссией, успеваемость 100%, качество-100%. Средняя оценка-4,5. (Бадикова Т-5, Баргуева М-4).

Результаты ЕГЭ по русскому языку в 2024году: максимальное количество баллов у Дарьи Бойцовой -86 баллов. Минимальное количество – 49 баллов у Иванова Кирилла. Средний балл по классу- 62 б. Средний балл по району-56,7б. 29 мая 2023 года 11 класс сдал ЕГЭ по русскому языку. Максимальное количество баллов у Бадиковой Татьяны- 95 баллов. Минимальное количество- 64 б. у Вадима Иванова. Средний балл по классу 75,4 б. В 2021-2022 учебном году,

31 мая 2022 года, 11класс сдал ЕГЭ по русскому языку. Успеваемость 100%. Максимальное количество баллов набрала Света Бутонова (85 баллов). Муруева Екатерина-70 баллов. Минимальное количество баллов у Инги Екимовой- 50баллов. Средний балл по классу- 67,3 б.

2021-2022 учебный год: 04 июня 11 класс сдал ЕГЭ по русскому языку. Успеваемость 87,5%. Порог не перешагнул Худоян Тимур (12б). Максимальное количество баллов в классе 73 б у Ключикова Владислава. Средний балл-55б.

В 2022-23 учебном году ЕГЭ по обществознанию выбрали трое. Результат высокий. На ЕГЭ по обществознанию лучший результат показала Бадикова Татьяна-94б., у Кондаковой Марины-64б., у Муруева Вадима-48б. Средний балл-68б.

09 июня 2022 года ЕГЭ по обществознанию сдали трое ребят. Успеваемость-100%. Максимальное количество баллов у Светы Бутоновой-80 баллов, у Инги Екимовой – 46 баллов, Кати Муруевой-44балла. Средний балл-57.

В 2020-21 учебном году по обществознанию ЕГЭ по обществознанию сдавали 2 человека. Успеваемость-100%. Кузьмина Маргарита набрала 60 б, Никитина Вероника- 42б. Средний балл- 51.

ЕГЭ по истории сдавал один человек- Кондакова Марина (49б.)

При планировании работы ШМО на будущий учебный год в качестве приоритетного направления практической деятельности педагогов следует выделить работу по развитию мышления при подготовке к ВПР и внедрение современных технологий системно-деятельностного обучения, использования эффективных технологий обучения в образовательном процессе в условиях обновлённого ФГОС СОО, ФООП, ФГОС НОО и ООО ».

Имеющиеся недостатки в работе анализируются, а значит, возможно их устранение в новом учебном году.

Вывод: работа школьного методического объединения велась в оптимальном режиме и достигла своих целей.

Руководитель ШМО:

Кашапова Г.Г.